

14位优秀毕业生解锁乘风破浪的学习密码

衢州二中公益讲堂开课

记者 周芸 文/摄 通讯员 范少杰

7月28日,王思源从龙游县赶到衢州二中,当天,衢州二中公益讲堂正式开课,他报名参加了全天的课程。王思源今年初中毕业,上周,他从“三衢”APP上了解到衢州二中公益讲堂即将开讲的消息,马上报了名。



吕博洋回答家长和学生的提问。

真诚分享 干货满满

听完7月28日的课,王思源立即报名了接下来两天的课。为了上课方便,王思源决定暂时不回龙游,住在市区亲戚家中。“学习方法太重要了,掌握了好的学习方法,学习效果肯定事半功倍。学长学姐讲得很到位,对我帮助很大。”王思源说。

小王今年初中毕业,他是衢州二中公益讲堂的忠实粉丝。2021年,衢州二中公益讲堂创办

的第一年,妈妈带着小王去听课。从那之后,小王就成了衢州二中公益讲堂的粉丝,也许是学长学姐传授的学习方法起了作用,今年,他如愿考入了衢州二中,小王说:“衢州二中公益讲堂的分享是最真诚的,学长学姐不是泛泛而谈,他们传授了最实用的学习经验。我之前总是在英语的阅读理解上失分,听了一位学姐的分享,我做题的速度和正确率大大提高了。”

最爱提问的是家长

7月28日,来现场听课的学生和家长将衢州二中图书馆一楼报告厅挤得满满当当。

第一节课程的分享者是被西湖大学录取的聂凌超。他认为沉迷刷题并不可取,他为学弟学妹整理出来的高效学习方法是:强基础、勤整理、多思考、多提问。有家长问要不要给孩子报补习班,需不需要买教辅,他也在现场进行了回答。

一下课,聂凌超就被家长围住了,家长们的问题五花八门,给孩子买什么习题比较好?应该怎样引导孩子去学习?

当天下午,在被北京大学录取的吕博洋的课堂上,有一位家长直接提问,是让孩子先掌握知识点再刷题,还是先刷题再从刷题中掌握知识点。得知这位家长的孩子还在上小学,吕博洋幽默地说,让孩子好好玩,轻松学习。

“现在的家长都很焦虑!”一位初二学生家长告诉记者,暑期,她将孩子送到杭州去补课,得知衢州二中公益讲堂开课,在杭州陪读的她特意坐高铁赶回衢州听课,她向记者展示了手机备忘录里满满的笔记。

志愿服务 周到细致



认真听课的学生和家长。

高考结束后,衢州二中学生会主席姜羽含就着手安排今年衢州二中公益讲堂事宜。7月3日,姜羽含敲定了大部分讲课的毕业生。与往年不同,除了被北大、清华等著名院校录取的优秀毕业生外,今年还邀请到各学科最高分的毕业

生。衢州二中将上课场地安排在学校图书馆一楼报告厅,这个报告厅有220个座位,比往年的场地大不少。考虑到有的学生和家长不好意思提问,学校还预留了报告厅旁边的起点书屋,让大家课后与讲课的毕业生交流。

2024衢州二中公益讲堂即将开讲的消息一发布,就有500余名学生和家長报了名。学生会的同学担任志愿者,他们制作海报、发布信息、设计问卷、解答各类问题,把工作安排得井井有条。开课当天,志愿者在图书馆门口为学生和家長做引导。

记者了解到,有些学生错过了报名时间没能到场听课,有些家長因为工作原因,错过了几堂课。没关系,公益讲堂结束后,志愿者会收集整理14位优秀毕业生的课件分享到微信报名群里。

“书香润童心”
点亮儿童阅读明灯

本报讯(通讯员 胡萍 凌翔)近日,2024年“书香润童心”亲子绘本故事汇——钱江源书社阅读推广主题活动在开化县芹南二路南孔书屋举办。近一个月来,开化县“书香润童心”文明实践活动接连举办,共吸引500余名孩子参与。

“非常开心,能听故事,还能做趣味手工,下次我还想参加。”平时跟着爷爷奶奶一起生活的留守儿童汪洋在参加活动后表示。“有了这些新书,我又可以从阅读中学习到新知识了。”留守儿童汪益轩酷爱阅读,他曾经参加过开化县“书香润童心”公益项目,并喜获“图书大礼包”。

开化县的外出务工者甚众,像汪益轩、汪洋这样的留守儿童有5000余名。为有效解决留守儿童缺乏家长陪伴、阅读渠道狭窄等问题,2018年,开化县以“钱江源书社”为载体,以“书香启智·阅读润童心”为宗旨,常态化开展“书香润童心”阅读推广文明实践活动,通过充分整合新时代文明实践所(站)、农村文化礼堂、新华书店等各类文化阵地,构筑钱江源书香悦读联盟,让书香飘进乡村,点亮乡村儿童阅读梦。同时,还陆续推出“萤火虫之光·送读下乡”“书香一日研学游”“心之春一护苗成长”“爱慧爱一家庭成长营”等公益项目。

开化县新华书店党支部书记、总经理、钱江源书社负责人陈庆霞介绍,“书香润童心”文明实践活动曾入选“浙江有礼”省域文明新实践为民办实事项目,依托开化书城的资源,开化县先后投入300余万元,拓展阅读空间,构建了一张覆盖全县的阅读关爱网,7年来,累计开展活动1400余场次。

科普大篷车
“开”进社区

本报讯(通讯员 江秋晨 郑林玉)近日,衢州市科协联合江山市阳光志愿服务中心,在江山市双塔街道书院社区开展“快乐过暑假,科普来相伴”——科普大篷车进社区暑期巡展活动,为暑托班的孩子们带去一堂生动的科学课。

活动现场,科普志愿者设置了15个体验项目,涉及光学、力学、生理学等内容。孩子们认真听志愿者讲解科学知识、操作方法,并纷纷动手实践,亲身体验科学的奥妙。“科普大篷车给我们带来了很有趣的科学知识,我非常喜欢。”学员王羿开说。

近年来,江山市阳光志愿服务中心以“倡导亲子公益 培养阳光少年”为己任,致力于为中小學生提供创新教育辅导。截至目前,该中心已联合衢州市科协将科普大篷车“开”进江山市6个村(社区)。